

красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 111 (2735) Суббота, 16 сентября 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

Выше темпы хлебозаготовок!

Идя навстречу XXII съезду КПСС, труженики нашего района борются за то, чтобы к 25 сентября выполнить государственный план хлебозаготовок. Для этого у нас есть все возможности. Передовые хозяйства план хлебозаготовок выполняют значительно раньше. Сельхозартель «Искра» уже выполнила план продажи хлеба государству на 75 процентов. Через ближайшие 3—4 дня этот колхоз будет рапортовать Родине о завершении плана хлебозаготовок. Более половины плана выполнили сельхозартели им. Чкалова, имени Сталина, «Победа» и «Память Ленина».

Однако еще многие хозяйства района сдачу и продажу хлеба ведут медленно. На 14 сентября колхозы имени Ленина, «Память Сталина», «Мир» и «Новый путь» не выполнили и пятой доли хлебозаготовок. В сельхозартели имени Свердлова дела еще хуже. Она не выполнила и десятой части плана.

Непонятно, чего ждут руководители этих хозяйств и партийные организации, недопустимо затягивая выполнение плана заготовок хлеба. Погода не особенно мешает. Правда, бывают осадки, но они при хорошей организации обмоловки зерна не помеха.

Главная причина медленного хода выполнения хлебозаготовок кроется в том, что в коллективах хлеборобов, занятых на уборке, не создано определенного напряжения, дела пущены на самотек. В результате не всегда высокопроизводительно используется уборочная техника. В районе изо дня в день простирают не менее полутора сот зерновых комбайнов. 13 сентября только в колхозах «Искра» и «Ленинский путь» на подборке хлебов участвовали все комбайны.

Высокая выработка

Хлеборобы первой бригады колхоза «Мир» трудятся с одной думкой: быстро и без потерь убрать урожай. В данное время они прилагают все силы к тому, чтобы намеченные рубежи были взяты.

Особой похвалы заслуживают механизаторы. Так, например, комбайнеры тт. Гопп и Байбаков подобрали за день валки с площади 30 гектаров каждый; т. Мило-

вский — с 25 гектарами; тов. Младзиевский — с 24 гектарами. Качество работы хорошее.

Зерно не задерживается на тоцах, а непрерывным потоком направляется в захрома государства. В этом немалая заслуга шофера т. Траненко и грузчика тов. Карпенко. Недавно за день они сделали 25 рейсов и перевезли 500 центнеров зерна.

Г. МИХАЙЛОВ.

Больше напряжения в труде!

Дневник хлебоуборки за 14 сентября

К концу дня в районе было скжато 86 процентов зерновых и на корню осталось около двенадцати с половиной тысяч гектаров хлебов. В течение дня работало 94 жатки.

За день обмолочено хлебов на площади 4349 гектаров, или по 10 гектаров на каждый имеющийся в районе комбайн. Особенно плохо вели подборку валков в колхозах «Память Сталина» и «Мир», а в сельхозартелях имени Свердлова и им. Жданова совсем не работали

комбайны. Только в колхозах «Искра», «Победа» и «Ленинский путь» в работе участвовали все комбайны, а средняя выработка составила по 12—14 гектаров на каждый из них.

На хлебоприемные пункты было сдано 18.789 центнеров зерна. План хлебосдачи выполнен на 36 процентов. Наиболее активно участвовал в хлебосдаче колхоз «Гигант». В течение дня эта артель продала государству около двух тысяч центнеров хлеба.

Убираем картофель

В зависимости от характера постоянной работы каждый колхозник взял индивидуальное обязательство выкопать картофель на площади не менее десяти соток. Отдельные колхозники взяли обязательство убрать урожай клубней с площади в один гектар.

На сегодня картофель убран на площади 80 гектаров. В ближайшие дни копку завершим и на остальных десяти гектарах. Хорошую помощь колхозникам оказали учащиеся школы № 56. Они выкопали клубни с 20 гектарами.

Б. АХМАМЕТЬЕВ,
председатель
колхоза им. Чкалова.



За высокие показатели в работе на уборке урожая, вспашке зяби и хлебоперевозках на районную Доску почета заносятся:

МАРОЧКИН Александр Федорович — комбайнер колхоза «Искра», подбравший комбайном «СК-3» за пять дней валки хлеба на площади 70 гектаров;

ГЕНЕЦ Виктор Давыдович — комбайнер колхоза имени Сталина, подбравший за пять дней на комбайне «СК-3» валки на площади 96 гектаров и намолотивший 1255 центнеров хлеба;

КАНРАДЕ Александр Густавович — шофер Киселевской автобазы, Юрий ГЛЯДЕНЦЕВ и Михаил ОРЕХОВ — грузчики, рабочие прокопьевской шахты «Зиминка-3» за пять дней из колхоза имени Сталина на автомашине «ЗИС-150» перевезли на хлебоприемный пункт 2914 центнеров зерна;

МАРФУТОВ Иван Максимович — тракторист совхоза «Заря», вспахавший за пять дней зябь на площади 46 гектаров при норме 32 га.

Слово о водителях

Страда. Горячие денечки. На полях колхозов и совхозов идет жаркое сражение за богатый урожай третьего года семилетки.

Большая доля труда ложится на плечи шоферов. Среди водителей немало горожан. Только из Яснополянской автобазы комбината Кузбассшахтостроя, находящейся в городе Прокопьевске, в наш район прибыло на уборку урожая 140 автомашин. Автоотряд, возглавляемый Андреем Ивановичем Кириленко, обслуживает четыре хозяйства: совхозы «Заря» и «Краснинский», колхозы «Ударник полей» и им. Ленина.

Как работают шоферы? Об этом рассказал нам диспетчер Владимир Александрович Коньшин.

Большинство водителей с богатым производственным стажем, так что опыта им не занимать, — заметил он. — Нормы для них — не предел.

Владимир Александрович назвал имена шоферов тт.

Коваленко, Шилкина, Домнина, Добульского, Брюхнова, Сидорова, Плеве, работающих на вывозке зерна в колхозе «Ударник полей». Они разбросаны по разным бригадам, встречаются друг с другом редко, разве только когда случайно на хлебоприемном пункте. Но их родит одна цель, одно стремление: как можно быстрее и без потерь доставить хлеб в захрома Родины.

Г. МИХАЙЛОВ.

Сергееву ничего не оставалось делать, как выполнить справедливое требование коллектива.

Недисциплинированность показывает отдельные шоферы из города Киселевска, работающие в колхозе «Мир». Например, т. Шадрину было поручено обслуживать комбайн т. Младзиевского. Вместо того, чтобы выполнить указание, он поехал по своим делам на станцию Падунскую.

Самовольничает В. Раткин. Куда ему вздумается, туда и едет, никого не поставит в известность. Так он самовольно отлучался в совхоз «Завьяловский», ст. Падунскую. При этом Раткин нагло требует, чтобы колхоз оплатил ему за наезженные километры и сожженный бензин.

Возмутительный случай произошел вчера. На токах колхоза «Мир» скопилось 5 тысяч центнеров зерна. Но ни один шофер-горожанин не сел за руль автомашины, заявляя, что дождь испортил дорогу. Однако водители из песчаного карьера наперекор трудностям весь день возили хлеб на приемный пункт и доказали киселевцам, что хорошо можно работать и в непогоду.

Работать с удвоенной энергией, высокопроизводительно, без аварий — ваш первый долг, водители. Так требует времени, так требуют интересы дела.

А. БЕРЕСНЕВ.

За дальнейший расцвет артельного хозяйства

Еще свежи в памяти события 1953 года, когда наша партия взяла курс на крутой подъем сельского хозяйства. И перед нашей артелью задачи были поставлены не легкие. Среди колхозников в то время встречались маловеры, которые скептически относились к намеченному курсу. Некоторые из них говорили:

— Вряд ли что получится у нас. За такой короткий срок в два-три раза увеличить производство зерна, мяса, молока и других продуктов вряд ли удастся.

Но вопреки убеждениям маловеров — получилось. Наша артель имени Жданова до 1953 года получала низкие урожаи зерновых. В 1953 году было намолочено по 4,7 центнера с гектара, а валовой сбор хлеба составлял только шесть с половиной тысяч центнеров.

Имея такие низкие урожаи, артель не могла развивать животноводство. Поголовье ферм было малочисленное, продуктивность животных низкая. Крупного рогатого скота было всего-навсего 300 голов, из них коров 113. В течение года производилось до 100 центнеров мяса и менее двух с половиной тысяч центнеров молока. Такой была артель на старте перед крутым подъемом.

Борясь за выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.), колхозники нашей артели в первую очередь взялись поднимать зерновое хозяйство. Улучшая культуру земледелия, мы добились значительного подъема урожайности и увеличения валового сбора зерна. В 1960 году урожайность составляла по 15 центнеров с гектара, а валовой сбор зерна — почти 30 тысяч центнеров. В сравнении с 1953 годом сбор зерна увеличился почти в пять раз.

На базе роста производства зерна и кормовых культур расширялись и животноводческие фермы. В 1960 году поголовье крупного рогатого скота в колхозе составляло 600 голов, в том числе 238 коров. Было произведено около семи тысяч центнеров молока и 160 центнеров мяса. В сравнении с 1953 годом производство молока увеличилось почти в три раза, а мяса — в шесть с лишним раз.

Такой прирост в производстве зерна и продуктов животноводства не только разбил мнения отдельных маловеров, но и вселял в колхозников веру в свои силы, в возможности нашей артели. А возможности для еще большего развития хозяйства у нас есть.

Ознакомившись с проектом Программы партии, колхозники нашей сельхозартели и одобряют ее и в свою очередь будут принимать

меры, чтобы внести как можно больше вклад в дело в полтора раза в сравнении создания материальной базы с этим годом увеличим посев коммунизма. Даже примерные подсчеты говорят, что наш колхоз сможет выполнить ежегодно увеличивать поголовье ферм и к 1964 году, а 1970 году еще удвоить производство продуктов животноводства.

В первую очередь мы на-

мерены поднимать производство зерна и кормовых культур. Добраться увеличения валового сбора зерна

мы сможем только за счет повышения урожайности. Дело в том, что почти все

пахотноспособные земли у нас освоены. Есть праздники, около ста гектаров залежи, но ее мы уже осваиваем, и в будущем году на ней будет расти хлеб. Так что остается один резерв — рациональное использование земли и поднятие урожайности.

Для очищения полей от сорняков будем совершенствовать возделывание пропашных культур на занятом пару. И откажемся от незанятого пара. Это позволит более экономично использовать имеющуюся в колхозе землю. Но наиболее действенный резервом для подъема урожайности является удобренение полей.

В первую очередь будем использовать свои местные удобрения — перегной, которого в колхозе много. Правда, для этого придется иметь немалые затраты на погрузку и транспортировку удобрений на поля. Но затрахи окупятся. Даже при существующем порядке в обработке почвы мы сможем собирать по 20—22 центнера зерна с каждого гектара, а валовой сбор зерна увеличить до сорока и более тысяч центнеров.

Одновременно с зерновыми будем добиваться подъема урожаев кормовых культур. Больше придется сеять бобовые культуры и зернобобовые смеси. Особое внимание уделим сахарной свекле. В этом году у нас с ней ничего не получилось:

В нынешнем году к уборке урожая хлеборобы нашей артели приступили более организованно. Еще до начала осенних полевых работ правлением артели был составлен план, предусматривающий использование имеющейся техники и организацию всего комплекса уборки.

Согласно рабочему плану бригадам было доведено задание, определены сроки и порядок его выполнения. Главной линией в рабочем плане было то, чтобы весь комплекс осенних работ выполнялся своевременно. Если идет уборка силосных культур то, чтобы площадь немедленно пахалась на зябь. Если начинается подборка или обмолот зерновых, то сразу же начинать уборку соломы и пахать зябь. Поступающее на тока зерно немедленно очищать и на-

убил мороз. В будущем году

расширение кормовой базы позволит ежегодно увеличивать поголовье ферм и к 1964 году иметь на 100 гектарах не менее 30 голов крупного рогатого скота (в том числе 10 коров), 40—45 свиней.

Такое расширение ферм позволит нам уже в первом десятилетии производства молока увеличить вдвое, а мяса — в три—четыре раза.

Правда, рост поголовья ферм потребует немалого строительства скотопомещений и значительных капиталовложений. Однако и здесь выход есть. На первых порах мы будем помещения строить более дешевые. В текущем году, например, мы построили пять арочных дворов. Эти дворы требуют и затрат меньше и само строительство продвигается быстрее. Так что в ближайшие 2—3 года мы помещения будем строить главным образом арочного типа.

Увеличение дойных гуртов потребует немало усилий для механизации трудоемких работ в кормлении, содержании и доении коров. Мы уже сейчас кое-что делаем для облегчения труда животноводов. В одном гурте внедряется механическое доение. Установка будет работать и в зимний период. Летом будущего года переведем на механику и второй гурт.

Все эти наши предварительные наметки развития хозяйства артели не бесплодные мечты, а трезвые расчеты, опирающиеся на реальные возможности. Но главное в том, что все колхозники готовы бороться и борются за подъем артели, за преобразование в жизнь Программы коммунистического строительства.

Я. КОТЕЛЬНИКОВ,
председатель колхоза
имени Жданова.

Машина ждет

На току второй бригады колхоза «Ударник полей» — вороха пшеницы. При тусклом свете запыленных фар идет подработка зерна. Водитель В. Коваленко остановил машину около пшеницы и вместе с колхозником Семеном Константиновым установил зернопогрузчик. Парень полез в кузов разравнивать зерно, шофер взял плащ и начал подгребать пшеницу к транспортеру. Зерно тонкой струйкой посыпалось в кузов.

— Перетаскивать погрузчик, — говорит водитель, — ворох весь разобьем, зерно раскидаем. Стоять на одном месте — подрабатывать не успеваем, грузимся долго. Не могли поставить еще одного человека. Да и ставить не

надо: вон три женщины работают рядом, но ни одна не подойдет к погрузчику. Неужели нельзя было сказать им, чтобы они помогали?

Погрузка зерна в ночное время здесь организована и в самом деле плохо. За 12 часов работы т. Коваленко сделал 12 рейсов в Промышленновский хлебоприемный пункт, а поездка от тока, разгрузка и обратный путь занимают всего 25—30 минут. Остальное время уходит на простой около вороха. Хорошо, что водитель не хочет держать машину и помогает грузить сам.

Вас, товарищ Степанов, устраивают такие темпы?

Ст. ДМИТРИЕВ.

Птице — теплую зимовку

К началу сентября прошлого года в колхозах нашего района было получено на курицу-несушку по 61,5 яйца. Нынче результаты немного лучше. На эту дату мы имеем по 67,3 яйца на несушку.

Отдельные колхозы имеют яйценоскость кур более высокую. В сельхозартели и «Ударник полей», например, получено по 83,8 яйца на каждую из 7690 кур. В колхозе им. Жданова от среднего числа 1129 кур получено по 75,1 яйца на каждую.

Однако в некоторых колхозах яйценоскость кур очень низкая. Например, в сельхозартели «Победа» получено только по 35 яиц на несушку.

Опыт передовиков показывает, что для повышения яйценоскости кур нужно создать птице теплую и сытную зимовку. Птицу обеспечить зерновыми кормами из расчета 36 кг на 1 взрослую курицу в год, 1,5 кг сенной муки, 3 кг зеленого корма или силоса, 10 килограммов корнеплодов. Для утки же годовая норма зерномучных составляет 60, сенной муки 5, силоса 10 и корнеклубнеплодов 25 килограммов.

Сейчас всем хозяйствам нашего района, имеющим птицу, необходимо побеспокоиться о создании прочной кормовой базы. Силос, зерно, а также

корнеклубнеплоды следует хранить вблизи птицеферм, для картофеля можно выкопать погреба прямо на территории птичников. Для полного и правильного использования кормов птицей, нужно заготовить на зиму гальку или крупнозернистый речной песок, что способствует нормальному пищеванию птицы и экономии кормов.

Кроме всего этого, для птицы нужны помещения, где она будет зимовать. В колхозах им. Чкалова, «Ленинский путь», «Гигант» и других птичники уже готовы, но в колхозах им. Жданова, «Мир» старые птичники кур не вмещают, а о новых пока нет речи. Молодняк в этих хозяйствах замечательный, и поэтому руководителям стоило бы подумать о том, как лучше разместить птиц на зиму.

Время еще не ушло. До зимних заморозков можно решить все вопросы по заготовке кормов, подготовке помещений и укомплектованию птицеферм хорошим, здоровым молодняком, чтобы в 1962 году в целом по району получить на курицу-несушку не менее 100 яиц.

Р. КАМИНСКАЯ,
ст. зоотехник инкубаторно-птицеводческой станции.

Это заслуга всего коллектива

правлять его по назначению: на хлебоприемные пункты, на семена, фураж и т. д.

Для выполнения этого плана был насторожен весь коллектив артели. Механизаторы колхоза настойчиво трудятся за ежесменно выполнение и перевыполнение заданий. Многие из них показывают образцы высокопроизводительного труда.

На косовице хлебов машинисты жаток тт. Головин, Дудин, Мясоедов, Бурыкин и другие изо дня в день укладывали в валки зерновые на площади до 20—25 и более гектаров. Комбайны тт. Марочкин, Брехт, Ратушняк и другие в среднем на каждый календарный день выполняют задание на 110—120 процентов. В от-

дельные дни выполняют до полутора-двух норм. Трактористы тт. Лебедев, Ларькин и другие ежесменно вспахивают площадь до 8—9 гектаров.

Замечательно трудятся и водители автомашин. На перевозке силосной массы особенно отличается шофер Эдик Каситов. Он ежедневно выполняет по полторы-две нормы. На перевозке зерна старатально работают все шоферы. Но особенно упорно трудится шофер Кемеровской рудничной автобазы т. Михеев.

Благодаря упорному и настойчивому труду всех хлеборобов артели и привлеченных из городов рабочих колхоз на 10 сентября две третьих зерновых уже подо-

брали и обмолотили. К концу текущей недели думаем завершить обмолот и выполнить план продажи хлеба государству.

За успехи на уборке урожая и хлебосдаче нашему колхозу вручено переходящее Красное знамя райкома и райисполкома. Это заслуга всего коллектива артели, результат упорной работы трактористов, комбайнеров, шоферов, всех колхозников и рабочих городов, занятых на уборке урожая.

Получая переходящее Красное знамя, колхозники нашей сельхозартели еще больше почувствовали веру в свои силы. Одновременно они сознают, что впереди еще немало задач, которые предстоит решить.

А. ТАТАРИНЦЕВ,
председатель к-за «Искра».

Присядем, Иван Герасимович, поговорим, подумаем...

На недавно прошедшем втором пленуме РК КПСС тревожно прозвучало выступление председателя колхоза П. Г. Дольского. Руководитель крупного хозяйства жаловался на слабую трутовую дисциплину отдельных колхозников, на плохое отношение этих людей к общественному хозяйству, на то, что отдельные члены артели непомерно раздувают личные хозяйства. Не обошла эта болезнь и некоторых коммунистов колхоза.

Грейдированная тракторная дорога, соединяющая все крупные населенные пункты степной части района, минует деревню Бормотово (Плещи), где расположена третья бригада колхоза «Путь к коммунизму».

Проезжая трактом, можно видеть широкие поля колхоза, прекрасную пшеницу, высокую, в рост человека, кукурузу, большие колхозные стада и самих колхозников, занятых на этих полях. Но с пригонов.

За высокие привесы

По 900 граммов в сутки

На 11-й ферме совхоза «Заря» организовано два наугольных гурта. За животными наложен хороший уход. Днем они пасутся на зеленой отаве. Ночью в помещениях получают дополнительный сочный корм — кукурузу и сахарную свеклу.

Хорошо ухаживают за молодняком пастухи Григорий Степовой, Николай Ефремов и Василий Аверьянов. Товарищ Аверьянов занимается об улучшении пастбищ. Он систематически соленым раствором поливает выпаса. Молодняк крупного рогатого скота с удовольствием поедает смоченую траву.

Все это дает возможность

получать высокие привесы. В августе 1961 года по гурту молодняка, за которым ухаживают тт. Степовой и Ефремов, суточные привесы составили по 827 граммов на каждую голову. За выполнение плана привеса они получили 240 рублей дополнительной оплаты.

Около 900 граммов привеса на голову в сутки в августе добился т. Аверьянов. За прошлый месяц он получил 290 рублей дополнительной оплаты.

По 800—900 граммов веса в сутки прибывают животные и сейчас.

И. ПОРТЯНКИН,
управляющий 11-й фермы
совхоза «Заря».

В поисках

Около одной из силосных ям, на усадьбе первой фермы совхоза «Заря», мы встретили необычный агрегат. Трактор «Беларусь» приводит в движение допотопной конструкции силосорезку, которая из своей погониной поднятой «шеи» высыпает поток дробленой массы.

Девушки — студентки Стalinского педагогического института Валя Хлынина, Валя Лыкова, Раиса Зоняндинова и Валя Баталова едва успевают в прожорливую пасть машины подавать сахарную свеклу.

Пропашные культуры на первой ферме возделывает известный мастер зеленых квадратов Сергей Куцакин. Второй год он выращивает хороший урожай сахарной свеклы. Нынче с каждого из 30 гектаров ферма собирает по 350 центнеров корней с ботвой. Коллективизм стал искать пути удобного

дешевого хранения прекрасного корма для скота.

Мысль о силосовании сахарной свеклы в совхозе зародилась не сейчас. О ней говорили еще летом, когда на полях рос хороший урожай. Но как закладывать силос, никто не знал. Все приходили, к одному, что свеклу надо смешивать с кукурузой. Но стоит ли добавить корни? Ведь это потребует много трудовых затрат.

И вот на ферме решили провести опыт. Подобрали силосную яму, разделенную на четыре секции. В первую заложили кукурузу с цельной свеклой, в двух следующих — с дробленой, но в разных количественных соотношениях, четвертую заполнили смесью кукурузы, картофеля и овса.

Поиски нового, смелые опыты помогают коллективу искать пути рачительного ведения хозяйства.

А. АНАТОЛЬЕВ.

— Вот мое хозяйство.

Четыре свиньи центнера по полтора каждая лежали в холодке.

— А остальное так, мелочь, как и у всех. Есть еще четыре поросенка-подсвиночника, корова, 9 овец, телка еще нестельная, ну, и птица. Та не считается. Была еще одна корова — прошат заставили. Вон телевизор купил.

У Аксененко Афанасия Семеновича в пригончике ходят три кабана, по ограде шныряют черно-пестрые поросыта, за службами огород необъятный и все остальное по Уставу. Дом такой же, как у Рыбкина, только чуть недостроенный.

Что ж, Иван Герасимович, присядем на бревна, пригласим соседа вашего Аксененко, поговорим, подумаем.

Задуматься вам есть над чем.

Как-то руководители вящего колхоза, заметив стадо свиней голов в 200 на неподобранных валках пшеницы, хотели загнать их в колхозный двор и привлечь хозяев к ответственности за потраву. По ничего не получилось. Сиганули откормленные на колхозной пшенице животины напролом, смяли еще несколько гектаров хлеба и поминай, как звали. Разбежались по хлевам. Были, очевидно, и ваши свиньи в этом стаде, но кто признается, кому хочется платить за потравленный колхозный хлеб? С тех пор загонять свиней не пытаются: бесполезно, а хлеб тратится скотом. Вашим скотом.

Вы, Афанасий Семенович, жалуетесь, что расплачали колхоз все земли, подступили к самой деревне, что глазом не окинуть колхозные поля, а стадо личных свиней некуда выпустить. А зачем вам это стадо? Вы удивленно пожимаете плечами.

— На какие же деньги я штаны куплю, если не продам на базаре пару кабанов, — говорит Рыбкин.

Так ли это?

На деньги, проданные даже от трех свиней, такой дом не сгрохаешь, такое хождество не заведешь. Не так уж мало вы получили из колхоза. Если перевести на деньги, в прошлом году вы получили не меньше десятка тысяч из колхоза, в позапрошлом больше, не меньше и в этом году получите — на сапоги хватит.

— Если мы, колхозники, (Окончание на 4 стр.).

Межнациональный обзор

Разум восторжествует, здравый смысл победит

Большой, полнокровной к проведению ядерных испытаний. Английский еженедельник «Трибюн» пишет, что американские планы возобновления ядерных взрывов разрабатывались еще в самый разгар переговоров в Женеве. Недавно президент Кеннеди отдал приказ о проведении в США испытаний ядерного оружия.

Империалисты хотели бы обеспечить себе военные преимущества за счет интересов безопасности СССР и других социалистических стран. Об этом свидетельствует предложение президента США и премьер-министра Англии Советскому Союзу не проводить ядерных испытаний в атмосфере. Однако вопрос о взрывах ядерного оружия под землей, под водой и в космосе в этом предложении старательно обходитя. Н. С. Хрущев, разоблачая это предложение, подчеркнул,

что западные державы «одним пропагандистским вспышком хотят убить двух зайцев: и освятить согласие Советского Союза своим военным приготовлениям в области ядерных вооружений и в то же время подставить ножку своему партнеру по переговорам — Советскому Союзу».

В сложной обстановке, когда державы НАТО во главе с США раздувают военную истерию, особенно важное значение приобретает укрепление сотрудничества миролюбивых народов. В обеспечении мира во всем мире большую роль играет укрепление дружбы между СССР и Индией. Новым свидетельством этого явился визит в нашу страну премьер-министра Индии Дж. Неру. Последний раз Неру был в СССР в 1955 году. За шесть лет, прошедших с тех пор, советско-индийская дружба и сотрудничество пустили еще более глубокие корни. С помощью СССР в Индии построено много промышленных предприятий. Вечным символом советско-индийских дружественных связей назвал Неру большой металлургический завод, построенный с советской помощью в Бхилай.

Обмен мнениями, состоявшийся между Дж. Неру и Н. С. Хрущевым, показал общность взглядов руководителей двух стран по многим вопросам современности. В совместном советско-индийском коммюнике подчеркивается настоятельная необходимость поисков мирного решения германской проблемы и указывается, что всеобщее и полное разоружение — самый важный вопрос, стоящий перед миром.

В. ХАРЬКОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

16 сентября 1961 г., 3 стр.

Присядем, Иван Герасимович, поговорим, подумаем...

(Окончание. Нач. на 3 стр.). не будем продавать на рынке свиней, что рабочие кушать будут? И вспоминаете случай, когда возили мясо на базар, какой отличный спрос был. Мягко сказано — отличный спрос. Цену-то вы взяли с того рабочего рваческую!

Нет, не такого мяса ждет рабочий от колхозного крестьянства. Он ждет дешевого, хорошего мяса. И хочет купить его в магазине. А такой продукт растет не в вавиных хлевушках, а на колхозной свиноферме. Но его мало. Пока очень мало. Мало и дохода получает колхоз от животноводства. Почему? Вот об этом и давайте поговорим.

Вряд ли вам, крестьянам, надо говорить о том, что колхозные фермы не доходны потому, что они малы. 1772 свиньи имеет колхоз на 368 человек трудоспособных. 700 голов на откорме обслуживают двое, за 1000 поросят и свиноматок ухаживают трое. Если бы ферму механизировать, там нечего делать было бы и двоим.

Теперь давайте посчитаем тот труд, который распыляют колхозники и в основном женщины по хлевушкам и пригонам личного хозяйства.

У вас, Иван Герасимович, в свиней. Четыре взрослых свиньи съедают не менее 40 килограммов картофеля в

день да килограммов 20 по-росията. Эти четыре пуда картошки каждый день надо сварить, приготовить, раздать. А тут еще корова, телка, овцы, птица.

Нетрудно сообразить, что для вашего хозяйства требуется не менее 180—200 центнеров картофеля, центнеров 15—20 хлеба, центнеров 70—80 сена. Все это надо вырастить, приготовить. Настает копка картофеля. Вы и ваша семья будете копать эти 200 центнеров, таскать до ломоты в спине, до онемения рук и не раз недобрым словом вспоминать «проклятую работу». И скорее всего тогда, когда, намотавшись у себя дома, будете что-то делать в общественном хозяйстве.

Вдумайтесь в эти слова.

«На определенном этапе общественное хозяйство колхозов достигнет такого уровня развития, когда станет возможным за счет его ресурсов полностью удовлетворить потребности колхозников», — говорится в проекте Программы партии. Время это настанет не раньше, как вы сами своим трудом поднимете общественное хозяйство своего колхоза до такого уровня. За вас это делать никто не будет.

«Обязательным правилом каждого колхоза должно быть увеличение доходов колхозников от общественного хозяйства и повышение их жизненного уровня в соответствии с ростом производительности труда».

В этом главное — рост производительности труда. А какая в вашем хозяйстве производительность, если на колхозной ферме работает 5 человек, а за таким же количеством свиней, находящихся в личном пользовании, ухаживают все 368 трудоспособных и затрачивают каждый для выращивания 4 или 5 голов столько же времени и труда, сколько затрачивает работник фермы на сотню голов.

220 дворов — это 220 котов, в которых варится корм для свиней. Минимум 220 человек суетятся вокруг своих хрюшек, может быть, позабыв о тех, которые ждут корма на свиноферме, забыв о простаивающем тракторе, недоенных колхозных коровах. Вот что такое раздутое личное хозяйство.

Выходит, для того, чтобы получить больший доход от колхоза, надо поднять общественное хозяйство, а не раздувать личное. Путь к благосостоянию колхозника лежит только через общественное хозяйство, только через укрепление экономики колхоза, увеличение производительности труда.

Ошибаетесь вы и говорите: «Люди откажутся от лишнего — откажемся и мы». Но вы — коммунисты. Когда простой колхозник так говорит, он в слово «люди» вкладывает особый смысл, он ждет, что пред-

примете вы. Коммунист вез-

де должен быть первым. Вы ошиблись, допустив излишество, но вы первыми должны исправить эту ошибку.

Ошибка с личным раздутым хозяйством не только ваша личная ошибка, это ошибка всей партийной организации, допустившей промах. Партийная организация должна помочь изжить его.

По перспективному плану на конец семилетки вы должны получить по 16,4 центнера с 9000 гектаров зерновых. На ваших фермах будет не менее 2100 голов крупного рогатого скота (в том числе 1150 коров), 2000 свиней, около 3 тысяч овец.

Для нормальной работы при таких масштабах нужна будет механизация на фермах, в поле, всюду. Работать надо будет не только добровольно, но работать творчески. Такие размеры в хозяйстве еще не достигнуты, механизации пока мало. С душой работают не все. Но это будет, обязательно будет. Тогда не нужны будут излишства в личном хозяйстве. Все это самое недалекое завтра, а сегодня надо отказаться от этого тормоза. Надо сделать так, чтобы Шкредовы, Рынзины, Фриз, Рябовол и в первую очередь вы отказались от раздувания личного хозяйства.

Что касается дороги, с которой автор начал эту статью, пусть она идет себе стороной — меньше пыли будет садиться на зелень брезза, на шторы раскрытых окон. Но пусть она не напоминает больше о том, что отдельные колхозники третьей бригады сельхозартели «Путь к коммунизму» живут какой-то двойной жизнью в стороне от общего движения. Что Иван Рыбкин, Афанасий Авсеенко и некоторые другие колхозники стыдливо прячут от постороннего глаза хлевушки и пригончики — средства личного обогащения, тайные страстишки наживы. Пусть общественное станет настоящей дорогой к коммунизму, дорогой в наше светлое солнечное завтра.

Ст. ЖУЖГАН.

Американский «механический космонавт»

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс с мыса Канаверал была запущена комическая ракета по проекту «Меркурий». Она должна вывести на земную орбиту капсулу, в которую вмонтирован «механический космонавт».

В сообщении указывается, что если капсула благополучно опустится на парашюте в Атлантический океан после одного оборота вокруг Земли, то, согласно имеющимся планам, следующей будет запущена шимпанзе и лишь затем человек.

(ТАСС).



ГВИНЕЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Типичная хижина местного жителя в селе близ Конакри.
Фото Польского Центрального Фотоагентства.

События в Катанге

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Элизабетвиля, что «ВОЙСКА ООН ВЗЯЛИ В СВОИ РУКИ КОНТРОЛЬ НАД ОТКОЛОВШЕЙСЯ КОНГОЛЕЗСКОЙ ПРОВИНЦИЕЙ КАТАНГОЙ» после кровопролитных боев с катангскими войсками в столице провинции Элизабетвиля».

В сообщении указывается, что в результате уличных боев, начавшихся в 4 часа утра, обе стороны понесли тяжелые потери. Наиболее ожесточенные схватки произошли у зданий почты, радиостанции и резиденции ка-

«ЛГУНЫ»

ТЕГЕРАН. В связи с заявлением министра иностранных дел Ирана Кодса Нахай перед отъездом в США о том, что он будет вести там переговоры с государственным секретарем и другими ответственными лицами США, газета «Ажаны» помещает передовую статью, озаглавленную «Лгуны», в которой пишет:

«Мы никоим образом не надеемся на успешный исход этих переговоров, так как опыт прошлого наглядно показывает, что руководители Америки... ни разу не выразили готовности оказать нашей стране эффективную помощь в деле осуществления программы благоустройства и экономического развития. Если они и говорили о такой помощи, то все это было ложью. Недаром сейчас в большинстве районов мира американцев считают лжецами».

(ТАСС).

танского «министра иностранных дел» Кимбы. Корреспондент передает, что, сломив сопротивление катангских войск, вооруженные силы ООН овладели радиостанцией и заняли ряд других важных стратегических центров в городе. Войсками ООН арестованы ряд министров «правительства» Чомбе, в том числе «министр иностранных дел» Кимба, «министр финансов» Кибве и другие. «Министру внутренних дел» Мунонго удалось скрыться из Элизабетвиля. Как указывает корреспондент агентства Рейтер, Мунонго бежал через границу в Северную Родезию, БЕЖАЛ ИЗ СВОЕЙ СТОЛИЦЫ И САМ «ПРЕЗИДЕНТ» ЧОМБЕ.

Кроме Элизабетвиля, войсками ООН заняты стратегические пункты и в других районах Катанги.

Главный представитель ООН в Катанге О'Брайен на состоявшейся позже пресс-конференции заявил, что «с отколом Катанги покончено».

(ТАСС).

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Кинотеатр «КОЛОС»
16—17 сентября
новый

художественный фильм
В ОДНОМ РАЙОНЕ

Начало сеансов:
16—в 4, 6, 8, 10 час. веч.
17—в 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.

18 сентября
молодежный киновечер,
посвященный XXII съезду
КПСС.

В программе вечера:
беседа о Программе КПСС,
цветной кинофильм
ЛЮДИ НА МОСТУ

киновикторина, танцы.

Вход свободный.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16—17 сентября
художественный фильм
ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ

(I серия).

Начало сеансов:
6, 8, 10 час. веч.

Гр-н Перебейко Иван Борисович, проживающий по улице Лермонтова, 7, пос. Промышленная, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Аксеновой Анастасией Алексеевной, проживающей по ул. Набережной, 24. Дело будет слушаться в народном суде пос. Промышленная.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 16. Телефоны редакции: 0—56, (районный) 1—16 (транспортный); типографии — 1—09.

Зак. 739.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3100 экз.